

## Mali čuvari prirode OŠ Nikole Andrića iz Vukovara

Priča OŠ Nikole Andrića vrlo je jednostavna. Puno vrijednih ruku, pregršt naših ideja, sudjelovanja u prijedlozima drugih, djelovanja za nas i našu lokalnu zajednicu, a sve to kroz brojne aktivnosti koje djecu čine malim, ali velikim čuvarima prirode. Učenici se kroz brojne školske projekte bave različitim ekološkim temama. Tako naši učenici obilježavaju Dan planeta Zemlje ispisujući eko poruke, pisma Zemlji, eko pjesme i priče, stvaraju planet Zemlju od kaširanog papira, glume, izrađuju spremnike za otpad za ostatke od užine, patroliraju i čiste okoliš škole... Dodatne se aktivnosti javljaju i u eko-tjednima gdje učenici ispituju kakvoću vode Dunava i Vuke, sade cvijeće, izrađuju drvene natpise, eko magnetne, hotel za kukce, pa čak i odjevne predmete od prirodnih materijala nakon čega upriliče i modne revije. Tu nam pomaže i naša zadruga *Vrijedne ruke* kao i *Tehnički klub Prometej* bez čije pomoći ne bismo imali brojne proizvode od prirodnih materijala, a koji nas uče da je važno iskoristiti sve prirodno što možemo kao i ponovno upotrijebiti nešto staro. Učenici naše škole jako su vrijedni te sa svojim učiteljima i nastavnicima sudjeluju u brojnim natjecanjima i radionicama. Spomenut ćemo samo neke: radionica *Zvučno onečišćenje* tijekom koje su učenici upoznali različite dijelove Hrvatske, istraživali prirodu, izvore i jakosti zvuka u svojoj školi i svom okolišu te utjecaje zvučnog onečišćenja na zdravlje ljudi, biljaka i životinja, natjecaj *Postani umjetnik Dunava 2018.* na kojem je naša učenica bila i jedna od nagrađenih, a zadatak je bio izraditi umjetničko djelo koristeći materijale koje pronađu uz rijeku, a na temu *Pokreni se za zdraviji Dunav* te nagradni natjecaj *Zelena priča za zeleni planet* gdje je naš učenik također nagrađen za svoju priču *Vukovarska Adica* koja progovara o važnosti čuvanja naše prirodne gradske ljepote. Naši učenici idu na brojne terenske nastave pa su osim lokalnih bisera posjetili i Plitvička jezera i Rastoke gdje su iskustvenim učenjem shvatili važnost očuvanja prirodnih ljepota Hrvatske. Sve spomenute aktivnosti zajedničke su gotovo svim školama. Ali naše dodatne aktivnosti ono su što nas izdvaja od drugih. Svake godine, kroz cijelu godinu prikupljamo plastične čepove za udrugu oboljelih od leukemije. Također, svake godine skupljamo i stari papir te na taj način učimo djecu pravilno razvrstavati otpad. Nadalje, svake se godine odvijaju i akcije sakupljanja starih baterija. Sve su to akcije koje razvijaju ekološku svijest učenika, pomoću kojih oni svakodnevno čuvaju našu prirodu. Naš volonterski klub sudjeluje u svakoj ekološkoj akciji. Jedna od njih bila je i *Važnost čuvanja prirode i boravka u njoj* gdje su učenici naše škole uz brojnu pomoć stvorili učionicu na otvorenom od hrastova drveta. U njoj su posadili i ljekovito bilje, voće i cvijeće. Za tu su akciju dobili nagradu grada za najbolje provedenu volontersku akciju 2015. godine. Volonteri su pomogli posaditi 20 sadnica lipa u dvorištu Gimnazije Vukovar, očistili su lijevu i desnu stranu stubišta koje vodi od centra grada prema školi, obojili rukohvate, ispisali prethodno izabrane eko-poruke i na taj način ostvarili suradnju s lokalnim tvrtkama za bolji i ljepši Vukovar (i za tu su akciju nagrađeni kao najbolji), a i okoliš škole svake se godine čisti tijekom akcije *Zelena čistka*. Uredili su i dio šetnice uz Dunav sadeći ukrasno bilje. Dio su manifestacije *Hrvatska volontira* pa su tako proveli akciju uređivanja okoliša na Vučedolu gdje su zasadili kanadske javore. Naši su se učenici uključili i u program obuke mladih čuvara prirode gdje su stekli teorijska i praktična znanja koja će voditi našu školu k razvijanju boljeg i pravilnijeg odnosa ljudi prema prirodi. Naši najmlađi čuvari prirode također su jako bitni u cijeloj ovoj priči. Jednako kao i veliki, sudjeluju u brojnim akcijama suradnje s lokalnim ustanovama i tvrtkama. Tako su naši mališani uz pomoć tvrtke Profil i sudjelovanja u akciji *Želim stablo*, posadili sadnice jabuka u školskom dvorištu. Sudjelovali su i u akciji *Zajedništvom za zeleni pojas*. Sadili su cvijeće kojim su

uljepšali žardinjere na novoj šetnici uz Dunav. Pred nama je novi projekt Biti bolji- Be better u sklopu programa Zeleni pojas tvrtke INA, a kojim ćemo uz sve stečeno nadograditi i steći poduzetničke vještine koje su nam još potrebne kako bismo mogli u pravom smislu postati mali, ali veliki čuvari prirode.